八岁女童落水,村民齐心施救

下水捞人、为孩子做人工呼吸……在村民的爱心接力下,女童转危为安

本报定陶2月17日讯(记者

董梦婕 通讯员 马剑) 2月17日下午,定陶县孟海镇东张村65岁的张怀金带着秧歌队,先后来到本村村民程雪梅家和马楼村村民马春辛家,"真是太感谢了!"原来,2月16日下午,张怀金的孙女,8岁的张秀勤玩耍时不慎掉人8米深的水坑中,幸被路过村民发现,

众人合力将张秀勤救起。

据张西云、张知云两姐妹介绍,2月16日15时许,她俩路过孟海镇张庄小学东侧的池塘时,看到北侧的深水坑里漂浮着衣服,好奇下拉着居住在附近的程雪梅一同察看,"仔细一看,发现有孩子落水了!"落水的正是在张秀勤。

"快救人啊,有人掉进深水

坑里啦!"因水坑坡太陡、坑太深,张家姐妹和程雪梅边喊边找打捞工具。

来东张村走亲戚44岁的村民马春辛途径此处,听到呼救声,跑了过来。"那会儿孩子已经不会挣扎了。"马春辛回忆说,"当时只有一个念头:马上把人救上来!"于是,他连鞋都顾不上

脱,纵身跳入水中。

马春辛多次潜入水底才将 张秀勤打捞上来,用尽全力将其 举出水面,程雪梅等众人则用绳 索、叉子、木棍等工具合力将其 拉上岸

上岸后,看着昏迷不醒的张 秀勤,张西云等人忙用学过的急 救知识对其进行施救,控水、捶 背……孩子吐出一大口污水,清醒过来。附近村民赶忙将孩子抱回家中,将电暖气开到最大,再将脱掉湿衣服的张秀勤捂进被窝。

得知消息后,张秀勤的家人 将已经转危为安的她带回家。其 爷爷张怀金在17日下午,带着秧 歌队,先后来到好心人家中,对 他们表示感谢。

本报蚂蚁义工再行动



本报蚂蚁义工团巨野分团开展情人节义卖玫瑰活动,8770.5元爱心款将全部义捐



▲义卖现场。本报记者 李德领 摄

本报巨野2月17日讯(记者

李德领) 2月14日情人节当天, 本报蚂蚁义工团巨野分团分别 在巨野银座商场、佳和购物广场 门前义卖玫瑰,当天共卖出玫瑰 1200余支,获得8770.5元义卖 款。据悉,这些钱将全部用于救 助贫困孤寡老人、困难学生等。

14日,参加活动的义工们7 点就来到了义卖现场,开始准备 当天的义卖活动。在巨野佳和购 物广场门前,义工们刚把既象征 "爱情"又象征着"爱心"的玫瑰 摆放好,就有不少市民驻步。当 得知义卖款将全部作为爱心款用于救助贫困孤寡老人、困难学生时,市民纷纷购买。

家住巨野县章缝镇的张先 生本打算买一支玫瑰送女朋友 表心意,得知义卖活动的消息 后,便买了九支玫瑰,"既为女朋 友买了节日礼物,也奉献了自己 的一份爱心,很有意义。"

和女朋友一块逛街的李先生 原本不想为女朋友买玫瑰,"我感 觉过节买花既浪费钱又不环保, 这次和女朋友商量好了,过节不 送玫瑰。当我看到'玫瑰飘香,爱 在麟州'爱心义卖活动时,还是为 女朋友买了10支,当她得知活动 的意义时,也很赞同我的做法。" 李先生笑着说。

据本报蚂蚁义工团巨野分团负责人汤庆峰介绍,此次义卖活动持续一天,共卖出玫瑰1200余支,获得8770.5元义卖款,"这些钱将全部用来救助贫困孤寡老人、困难学生等。此外,还要感谢莱商银行巨野支行、世纪缘珠宝巨野店、天胜农资史丹利有限公司、巨野三街家具对此次活动的大力支持。"

天然气运输车侧翻 部分储气瓶阀门断裂

曾与小型卡车相撞:为防止爆炸,消防员紧急救人排险



本报鄄城2月17日讯(记者 景佳 通讯员 刘保哲) 2月13 日18时许,鄄城县南外环路与鄄 巨路交叉口发生车祸,一辆载有 天然气储气瓶货车与一辆小型卡 车发生相撞,货车侧翻并导致天 然气泄漏,小型卡车内有人员被 困。为防止天然气爆炸,消防员紧 急救人排险。

接到报警后,鄄城消防大队 迅速出动一辆抢险救援车,两辆 泡沫消防车,一辆水罐车和25名 消防员赶往现场进行处置。

据到达现场的消防员介绍,事发现场小型卡车停在路口中间,车头已经严重变形,驾驶室内有2名人员被困,已处于昏迷状态;在面包车不远处一辆河南牌照的货车侧翻在岔路口东南角,现场弥漫着大量白色雾气和刺鼻的煤气味道,并伴随着刺耳"嗤嗤"的气体泄漏声。

据了解,货车车厢内共载有200个天然气储气瓶,分为4个气瓶组,单个气瓶储量为10立方米,每个储气瓶之间都相互连通,由于侧翻导致部分储气瓶阀门断裂,造成天然气迅速大量泄漏。

了解情况后,消防员迅速用2 支水枪对泄漏区域及周围空气进 行射水充分稀释,防止达到爆炸 浓度;同时组织救援小组对小型 卡车内2名被困人员实施破拆救 援,经过紧张施救,成功把被困人 员救出,抬往附近停靠的救护车 送往医院救治。

事发后,当地公安、交警、安 监等相关部门领导相继到场,组 成现场临时指挥部。为防止意外 情况发生,消防员协助公安民警 对附近村民进行疏散,并加强对 现场的隔离警戒。

奶的隔离警戒。 经过长时间充分稀释后,事 故现场气体浓度降低,消防指挥 员带领两名战士在水枪掩护下对 侧翻货车进行侦检发现,由于车 体侧翻,成装四个气瓶组集装组 气瓶组阀门朝上,两组气瓶组 间下。消防员对朝上的气瓶阀门 明下。消防员对朝上的气瓶阀门 进行逐个关闭,减少气体泄漏量。 但由于夜间现场情况复杂,吊车 故场持续稀释并实施监护。

张效节获全国五一劳动奖章



近日,菏泽市总工会为获得"全国五一劳动奖章"的山东省农村信用社菏泽办事处党委书记、主任张效节颁奖。据悉,此次获得"全国五一劳动奖章"的还有宋青松、董卿、朱军等,共7人。

此外,张效节还在中华全国总工会、文化部、中国文学艺术界联合会、中国作家协会四部门共同启动的文艺工作者深入职工创作实践活动中获得"优秀个人"荣誉称号;山东省农村信用社菏泽办事处荣获"优秀组织单位"荣誉称号。

本报记者 邓兴宇 摄影报道

厚衣服先别急着脱 一股冷空气今至菏泽

本报菏泽2月17日讯(记者 李贺) 18日,一股冷空气来到菏泽,降温伴随降雪,而3到4级短时4到5级的北风可能让市民颇感寒冷,市民外出时要注意添衣保暖及交通安全。

"这两天挺暖和的,我都不想穿厚重的羽绒服了。"市民徐先生说。17日,菏泽市最高气温9℃,大街上一些年轻人已经迫不及待地脱掉了厚厚的羽绒服。

脱掉羽绒服还为时尚早。据菏泽市气象台发布的天气预报显示,18日,一股冷空气来到菏泽,3到4级的

北风把气温往下"拉"了5℃,19日最低气温达到-4℃。伴随而来的降雪也将给市民出行带来障碍。市民在做好御赛工作的同时还要注意交通安全。

据菏泽市气象台发布的信息显示,17日夜间到18日白天,多云转中雪,最高温度5 $^{\circ}$,最低温度0 $^{\circ}$,北风3-4级短时4-5级。18日夜间到19日白天,小雪转多云,最高温度3 $^{\circ}$ 、,最低温度-4 $^{\circ}$ 、,北风2-3级转南风2-3级。19日夜间到20日白天,晴转多云,最高温度7 $^{\circ}$ 、,南风2-3级。